
147 
 

УДК 330.47+338.4 9:339.92 
 

Огієнко Валерій Іванович,  
кандидат економічних наук, доцент,  

svit2023@gmail.com  
Марочко Сергій Сергійович,  

фінансовий аналітик,  
sermarochko@gmail.com 

ФАКТОРИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВПЛИВУ  
ТЕХНОЛОГІЇ BLOCKCHAIN НА ЕВОЛЮЦІЮ  

ТРАНЗАКЦІЙНОГО БІЗНЕСУ 

В умовах транснаціоналізації та посилення зв’язків між учас-
никами економічних відносин великого значення набувають 
вартість, швидкість, безпечність та прозорість транзакцій. Заста-
рілість традиційних платіжних технологій, яка викликала збіль-
шення вартості та складності обслуговування інфраструктури, 
велику тривалість як національних, так і міжнародних транзак-
цій, збільшення часу для аудиту транзакцій, потребує вирішення 
для підвищення зручності та ефективності фінансової системи. 
Одним із інструментів для покращення транзакційного бізнесу є 
інтеграція технології Blockchain.  

У міжнародній спільноті дослідженню впливу Blockchain на 
економічний розвиток присвячені праці Rodney Garratt 
(Univercity of Califirnia, Santa Barbara), Morten Linnemann Bech 
(Bank for International Sattlements), Andrea Pinna (Deutsche Bank), 
Stephen Lomas (European Central Bank), Ines Cieslok (State Street 
Bank), Swen Werner (State Street Bank), Alan Cameron (BNP 
Paribas securities services) та ін. Міжнародна практика доводить 
необхідність використання технології Blockchain як невід’ємного 
фактору економічного зростання, проте, якісних механізмів що-
до стимулювання розвитку Blockchain-індустрії, зокрема, в наці-
ональній економіці, досі не вироблено.  

Транзакції, які здійснюються у Blockchain, є зручними та 
ефективними як для користувачів, так і для бізнесу. Дану тезу 
доводить той факт, що кількість торговельних точок, які викори-
стовують крипто-активи Blockchain (зокрема, Bitcoin) у процесі 
купівлі товарів та послуг, збільшилось з листопада 2013 р. по 
листопад 2017 р. у більш ніж 21 раз [1]. 

Blockchain, являючи собою вибудований за певними прави-
лами неперервний ланцюг інформаційних блоків, які пов’язані 
між собою, забезпечує одночасно верифікацію даних, відкритість 
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транзакцій та їх безпеку (зокрема, від зовнішніх атак) за допомо-
гою децентралізованого обслуговування через майнінг.  

Продукти на Blockchain представляють собою різноманіт-
ний набір рішень, які поєднують у собі технологію баз даних 
та криптограрафії в цілях вирішення проблем у фінансово-
кредитній системі, дозволяючи проводити криптографічний 
аудит діяльності користувачів, а в деяких випадках, дають 
економічні стимули шляхом надання традиційних та нових 
механізмів для досягнення консенсусу між користувачами 
стосовно стану бази даних [2].  

Органічною складовою технології Blockchain є майнінг як 
процес розв’язання криптографічних задач із використанням 
обчислювальних потужностей комп’ютера або спеціалізованих 
пристроїв з метою обслуговування мережі. Проте, Майнінг доці-
льно розглядати як елемент процесингу транзакцій, до якого 
входить, зокрема, перевірка та підтвердження достовірності тра-
нзакцій і управління обліковими одиницями (токенами).  

Бепосередньо поняття «токен» використовувалось тривалий 
час у міжнародних платіжних системах (серед яких Visa, 
MasterCard) для здійснення безготівкових операций, під час яких 
за допомогою токена у зашифрованому вигляді передавалась та 
перевірялась інформація у процесингових центрах щодо здійснен-
ня транзакції та акцептації платежів, тому даний термін слід розг-
лядати у транзакційному бізнесі як цілком природній та апробова-
ний інструмент для ідентифікації та обслуговування операцій.  

У контексті Blockchain токени являють собою цифрові активи 
— блоки даних, випущені у будь-якому цифровому середовищі, 
в т.ч. на основі Blockchain-технології, які представляють матері-
альну та інтелектуальну цінність, використання якої може приз-
вести до економічної вигоди у майбутньому.  

Цифрові активи органічно інтегруються в економічні відноси-
ни через смарт-контракти, які здатні перевести як управлінський 
облік у виробництві, так і традиційний нотаріат у всіх сферах еко-
номіки на електронний та автоматизований документообіг.  

Смарт-контракт з технічної точки зору — це електронний ал-
горитм, що описує набір умов, виконання яких тягне за собою 
заздалегідь події в реальному світі або цифрових системах. Для 
реалізації смарт-контрактів потрібне децентралізоване середо-
вище, яке повністю виключає людський фактор, а для реалізації 
можливості використання в смарт-онтракті передачі вартості 
потрібні цифрові активи (крипто-активи) [1].  
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Для реалізації концепції сталого розвитку необхідно забезпе-
чити стимулювання ICO як форми краудфандингу, при цьому 
регулювання має бути спрямоване на розроблення прозорих 
процедур експертної оцінки (due diligence), яка надала б інвесто-
рам та споживачам більш повну інформацію щодо надійності 
проекту та способах оцінки та страхування ризиків, які так або 
інакше супроводжують будь-який проект. 

При цьому не слід ототожнювати поняття IPO та ICO, оскіль-
ки в першому випадку IPO використовують компанії, які вже 
склались на ринку, а ICO використовують стартапи, які знахо-
дяться на seed-стадії та потребують фінансування, яке вони мо-
жуть отримати або за допомогою «янгельського» або венчурного 
фінансування, або за допомогою вже існуючих краудфандинго-
вих платформ.  

ICO як самостійна краудфандингова форма залучення ресур-
сів потребує стимулювання без додаткових податкових обтя-
жень, які негативно вплинуть на інвестиційну привабливість та 
будуть мотивувати компанії, які обирають ICO як форму крауд-
фандингу, обирати інші, більш сприятливі юрисдикції, де вста-
новлені прозорі правила для їх роботи на ринку без додаткового 
податкового тягаря, який в кінцевому підсумку сплатять корис-
тувачі товарів/послуг.  

Оподаткуванню може підлягати лише створена реальна до-
дана вартість після запуску ICO, отримана компанією за ре-
зультатами операційної діяльності. Стимулюючи ICO як форму 
залучення фінансування компаній на посівній стадії та захища-
ючи дану форму від надмірного податкового навантаження, 
можна досягти зростання реальної доданої вартості в реальному 
секторі економіки, підвищення зайнятості та інших важливих 
соціально-еколого-економічних ефектів для забезпечення ста-
лого розвитку.  

Принципове значення мають при цьому різновиди токенів, 
які використовуються в процесі ICO. Певна частина токенів не 
надають права власності у структурі капіталу компанії та вико-
ристовуються лише як засвідчення того, що учасник ICO вніс 
певну суму коштів як попереднє замовлення на товар/послугу, 
відтак токен в даному випадку — простий аналог чеку (в елект-
ронному вигляді), який отримує покупець після здійснення 
оплати (передоплати) на будь-який товар або послугу. При 
цьому такі різновиди токенів не потребують особливих дозво-
лів і регулювання. 
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ПРОГНОЗУВАННЯ ЦІНИ НА БІТКОІНИ  
ЗА ДОПОМОГОЮ НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ 

Проблема прогнозування розвитку зрілих фінансових ринків, 
таких як фондовий або страховий ринки, на сьогодні є достатньо 
вивченою. Натомість прогнозування на ринку біткоїнів являється 
цікавою та актуальною задачею. Це пов’язано з тим, що, по-
перше, біткойн як валюта знаходиться на перехідній стадії і, як 
результат, є значно нестабільнішою, ніж інші валюти, також ри-
нок біткоїнів в цілому характеризується високим ступенем вола-
тильності та невизначенності. Тобто, застосування стандартних 
методів прогнозування часових рядів, що вже апробовані на зрі-
лих фінансових ринках, не дають хороших результатів та потре-
бують подальшого вдосконалення. По-друге, біткоїн є однією з 
найпопулярніших валют протягом п’яти останніх років і інтерес 
до неї зростає щороку.  

Біткоін (англ. Bitcoin, від bit — «біт» та coin — «монета») є 
першою та найвідомішою криптовалютою (тобто віртуальною 
валютою, що захищена криптографією). Відмінною особливістю 


